
1. L’image de 5 par la fonction f est -4,7

On peut l’écrire avec une formule

𝑓 5 = −4,7

2. Un antécédent de -2 est 0

On peut l’écrire avec une formule

𝑓 0 = −2

3. Un antécédent ou des antécédents de 7

-0,5  et 10 

𝑓 −0,5 = 7 𝑒𝑡 𝑓 10 = 7 

On applique les étapes du programme 
pour un nombre x

• 𝑥 
• 𝑥 + 5 
• 𝑥 + 5 × 3 = 3(𝑥 + 5) 

La fonction h(x)=3(x+5) correspond au programme
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Tout d’abord il faut déterminer la 
fonction k associée à ce programme 

• 𝑥 
• 3 × 𝑥 = 3𝑥 
• 3𝑥 + 5 

𝑑′𝑜ù 𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 ∶  𝑘 𝑥 = 3𝑥 + 5

𝑃𝑜𝑢𝑟 𝑥 = −
2

3

𝑘 −
2

3
= 3 × −

2

3
+ 5

 = −2 + 5
 = 3

𝑃𝑜𝑢𝑟 𝑥 = −16

𝑘 −16 = 3 × −
16

3
+ 5

 = −
48

3
+ 5

 = −
48

3
+

15

3

 = −
33

3
                       = −11

𝑓 2 = 6 × 22 − 7 × 2
            = 6 × 4 − 7 × 2
         = 24 − 14
            = 10

1. L’image de 2 par la fonction f ?

2. Quelle est l’image de -3 par la fonction f ?

𝑓 −3 = 6 × (−3)2−7 × (−3)
                = 6 × 9 + 21
         = 54 + 21
            = 75
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1. Pour exprimer h(x), la fonction associée 
à ce programme, on applique le 
programme pour un nombre x et le résultat 
final sera la formule de la fonction h 

• 𝑥 
• 2 × 𝑥 = 2𝑥 
• 2𝑥 + 5 

𝑑′𝑜ù 𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑛𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛 ∶  ℎ 𝑥 = 2𝑥 + 5

2.       𝑃𝑜𝑢𝑟 𝑥 =
2

7

𝑘
2

7
= 2 ×

2

7
+ 5

 =
4

7
+ 5

 =
4

7
+

5 × 7

7
                        

 =
4

7
+

35

7

 =
39

9

2. Un ou des antécédent de 9, cela revient 
à trouver le nombre ou les nombres de 
départ de départ qui ont pour image 9.
Donc on peut écrire l’équation:  

𝑥? 𝑡𝑒𝑙 𝑞𝑢𝑒 𝑓 𝑥 = 9 
2𝑥 + 5 = 9 

C𝑒 𝑞𝑢𝑖 𝑛𝑜𝑠 𝑎𝑚è𝑛𝑒 à 𝑟é𝑠𝑜𝑢𝑑𝑟𝑒 𝑙′é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛
2𝑥 + 5 = 9 

On isole le nombre x
2𝑥 + 5 − 5 = 9 − 5 

2𝑥 = 4 

𝑥 =
4

2
       = 2 

𝑈𝑛 𝑎𝑛𝑡é𝑐é𝑑𝑒𝑛𝑡 𝑛𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑑𝑒 𝑑é𝑝𝑎𝑟𝑡 𝑛𝑒 𝑝𝑒𝑢𝑡 𝑎𝑣𝑜𝑖𝑟 𝑞𝑢′𝑢𝑛𝑒 𝑠𝑒𝑢𝑙𝑒 𝑖𝑚𝑎𝑔𝑒,
𝑝𝑎𝑟 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑟𝑒

𝑢𝑛𝑒 𝑖𝑚𝑎𝑔𝑒 𝑝𝑒𝑢𝑡 𝑎𝑣𝑜𝑖𝑟 𝑝𝑙𝑢𝑠𝑖𝑒𝑢𝑟𝑠 𝑎𝑛𝑡é𝑐é𝑑𝑒𝑛𝑡𝑠 ( 𝑝𝑙𝑢𝑠𝑖𝑒𝑢𝑟𝑠 𝑛𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒𝑠 𝑎𝑢 𝑑é𝑝𝑎𝑟𝑡𝑠)Page 321/02/2024
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.  
𝑥

5

. 
𝑥

5
− 3

.  𝑥 .  𝑥

.  𝑥 + 5

. (𝑥 + 5)²

.  𝑥

.  𝑥²

.  𝑥² + 5

. 
1

𝑥

•
1

𝑥
× 5 =

5

𝑥

• 3 −
5

𝑥

.  𝑥

21/02/2024
Correction Série N°1- Notion de fonction -Collège de Ouangani-

K-Yousfi
4



P𝑜𝑢𝑟 𝑥 = −10

𝑓 −10 = −10 + 5
 = −5 

Pour  rappel 

-10  est l’antécédent de -5 par la fonction f 

-5 est l’image de -10  par la fonction f 
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